

赢回“宅在家”的你!

抓住暑期经济,商家拼了

入伏以后全国不少地方进入“汗蒸”模式,不过,伴随天气热起来的还有暑期经济。

机票1折、门票免费、夜市开启……在疫情尚未结束的特殊背景下,商家们已经打出各种“暑期牌”,只为赢回“宅在家”的消费者。



(据新华网)

降价牌

——机票1折,门票免费……“诗和远方”在等你

对于刚刚遭受疫情冲击的旅游业来说,今年暑假的到来是期盼已久。

7月14日,文化和旅游部办公厅发布通知,允许旅行社有条件恢复跨省团队游业务。跨省团队游解禁让不少人重燃了“诗和远方”的热情,也让旅游业终于嗅到了“春天”的气息。

如何在暑期吸引到更多游客?简单粗暴的“降价牌”成为首选。

以航空公司为例,近期,不少公司打出的低价相当诱人。

30日,在某购票平台上,记者查询8月8日当天北京飞往上海的单程机票,经济舱优惠力度甚至低至1.9折,仅不到400元;北京飞往昆明的航班,经济舱最低价格也仅为500元,相当于不到2折。

除了航空公司,各大景区为了吸引暑期游客也不惜将门票价格一降再降,有的甚至直接免费。

例如,为拉动旅游消费,今年8月1

日起至年底,山东省的泰山、三孔、天下第一泉等81家国有景区将大幅降低门票价格,部分低至2折。

山东以外,山西、河南等地都先后发布了景区免票政策。据此前不完全统计,实施优惠措施的国内景区已至少有500家。

学生牌

——考生特惠、亲子体验……商家瞄准毕业生

暑假开启,学生和家无疑是一个巨大的潜在消费群体。伴随高考结束,聚会、旅游成为了不少学生党假期主要活动。

7月10日,携程发布数据显示,在高考结束后的24小时内,全国多地有关机票、火车票、酒店的搜索量迅速上涨,其中酒店搜索量同比上个月同一天,最高增幅59%,在搜索用户占比中,“00后”占据绝大多数。

因此,不少商家都瞄准了学生这一年轻群体,推出各类考生特惠措施。

近期,河北省邯郸市文化广电和旅游局面向2020年高考考生推出“纪念毕业季,盛夏免费游”活动。从2020年7

月18日至8月31日,全国应届高考生持准考证和个人身份证,可免费游览冀南山底抗日地道遗址、太行药王谷等18家景区。

面对暑期学生、家庭、团队等出行需求,海航旗下航空公司推出多种航空套票。

例如,海南航空为高校师生群体量身定制“师生出行折上折”专项优惠产品,并制定家庭套票产品,满足老人、儿童等群体的出行要求。天津航空也推出学生购票享受经济舱10%左右的票价优惠。

除了航空、旅游业,健身、餐饮等行业也开始打起了“学生牌”。

例如,在某团购平台上,不少健身房都推出了中高考生暑期特训优惠活动、少儿体验套餐、亲子套餐等。

另外,还有些摄影工作室为了满足毕业生拍毕业照需求,专门针对各类应届生推出了特色折扣体验项目。

夜市牌

——深夜食堂、夜间秀……夜经济已来

炎炎夏日,哪里最热闹?当然是消夏夜市。随着全国大部分地区疫情得到有效控制,大街小巷的夜市逐渐红火起来。

对于此前受疫情影响的商家,特别是餐饮业来说,延长营业时间无疑是增加营业额的一个重要渠道。

目前,在全国不少地方都已经出台了促进城市夜经济发展的政策和具体举措。

就在近日,昆明市启动了南强街“深夜食堂”夏日欢乐生活集市。“深夜食堂”运营时间为晚上9点至凌晨3点,市民除了可以品尝各色小吃外,还能欣赏文艺表演、民俗展示等。

北京也在今年6月印发实施《北京市促进新消费引领品质新生活行动方案》。根据这个方案,北京将设计开发10条左右“夜赏北京”线路,策划举办10场精品荧光夜跑、夜间秀场等户外主题活动。

天津也出台了有关夜市的详细规划。今年5月,天津市商务局印发了《天津市发展夜间经济十大工程(2020年至2022年)》,明确提出逐渐摆脱“夜

经济”就是餐饮小吃、大排档的传统思路,逐渐形成食、游、购、娱、体、展、演等多元化夜间消费市场。

值得一提的是,文件中特别提出,要将夜间经济与旅游经济、后街经济、小店经济、网红经济相结合,引入体验式、娱乐式、互动式、沉浸式等多元业态。

安心牌

——限流、一米线……周全的防疫措施是保障

疫情之下,能否赢回“宅在家里”的人,让他们重新消费,周全的防疫措施是让他们安心出门的前提。

一边要吸引顾客,另一边疫情防控不能有疏忽,二者如何兼顾?

不少商家开始在营业环境上做文章。限流、一米线、工作人员核酸检测……为的就是能让顾客放心入店。

例如,据媒体不完全统计,在北京,此前已经有包括花乡奥莱村、丰台万达广场、凯德MALL大峡谷店、国瑞购物中心、北京SKP、朝阳大悦城等近20家商场完成了全员核酸检测。

此外,为了避免商场一些区域发生人员聚集,这些商场在入口、称重台、收银台等区域都设置一米线,以及温馨提示海报,此外有的商场内还间断播放广播语音提示。

在刚刚重启的各大电影院内,也须严格执行《中国电影发行放映协会电影放映场所恢复开放疫情防控指南》。

根据要求,影院要采取网络实名预约、无接触方式售票、交叉隔座售票,每场上座率不得超过30%,保证陌生观众间距1米以上。另外,在电影院,一米线、体温测量成为“标配”,还有不少影院为观众提供免洗消毒洗手液等物品。

电影院复工不到两周的时间里,已经出现了积极的数据变化。

来自猫眼专业版的数据显示,截至7月29日,全国复工影院数已有5985家,全国复工率达到52.75%。其中,山东、山西、江西、湖南、浙江等省份的影院复工率已经超过60%。

(据中国新闻网)

张居正



熊召政 著

几乎就在同一天,张居正的《乞恩守制疏》在最新一期的邸报上全文刊登。这是一篇长文,虽然孝子之情哀溢于纸,但请求守制的语气并不十分坚决。明眼人一看便知,这是张居正迫于反对派的压力而做出的敷衍。同一期邸报上,还有皇上的两道任命更令人注意。一是任命王国光接替张瀚出任吏部尚书;二是他空出的户部尚书一职,由蓟辽总督王崇古担任。他们两人都是因张居正的推荐而履任新职。推荐他们,张居正确实动了一番心思:王国光既是心心相印的政友,又是难得的干练

之臣,且还是谙熟财政的理财高手,他主政户部五年来,朝廷赋税收入年年攀升。这样的专才循吏,实属难得。但若让他在户部职上久任不迁,虽无愧于朝廷用人之道,却有负于朋友之情。政绩斐然不能升官,谁还肯替朝廷效命?吏部与户部虽同属二品,但吏部毕竟是六部之首,文官至尊之位。如今让王国光继任,不但对他是一种奖掖,而且也不用担心大权旁落。

再说王崇古,万历四年因戚继光部发生的“棉衣事件”而受到牵连,他的精神一度萎靡不振,宦途也受到影响。那次事件发生不久,兵部尚书谭纶就因积劳成疾死在任上,按张居正最初的想法,王崇古是理所当然的接任者,但这时候,如果让挂兵部尚书衔的王崇古到兵部主事,势必引起人们的诟病与非议。于是,张居正改推南京兵部尚书方逢时接替谭纶,王崇古职位事权不变。尽管此前张居正已把王崇古的外甥张四维提拔为辅臣以示安抚,但王崇古仍觉得自己有些受屈。张居正也认为王崇古是有大功于朝廷的良臣。隆庆五年,正是由于他大胆建议接受当时最强大的蒙古部落首领——俺答封贡的要求而创立互市,一举解决了数十年与蒙古部落

的边界战争。因此,无论从功绩名望与才干哪一方面讲,王崇古都应该成为部院大臣。如今“棉衣事件”已过去一年时间了,人们对于它的记忆已逐渐淡忘。张居正遂决定推荐王崇古膺任户部尚书一职。让一位指挥千军万马的边帅来当锱铢必较的财政大臣,似乎有些不伦不类,但如此安排,正体现了张居正的高明之处:其一,经过五年的拨乱反正及规划谋略,朝廷的财政制度大致上已趋完善。王崇古履任后只须谨守章程办事,即可控制局面;其二,皇上已批准允许在全国展开清丈田地,这一工程被张居正视为涉及社稷安危的头等大事,执行起来必然要触动许多势豪大户的利益,而受到种种阻拦。一般文雅儒臣,难以担此重任。王崇古征战多年,早练出了坚如磐石的杀伐之心,由他出掌清丈田地之责,便可以排除险阻威慑群小。再加上王国光掌吏权,一些与势豪大户勾结的地方官吏想玩弄伎俩破坏清丈田地工作的进行,亦难逃他的法眼,有这样两个股肱大臣共襄此事,则不愁清丈田地工程会半途而废。张居正打算用三年时间完成这一件大事。

因张居正服丧,小皇上准他在七七

日内不随朝不入阁,而在家守孝办公。这天下午,已到部履新的王国光与王崇古二人相邀共到张居正府上拜谒。此前,他们都已分别到张府表达过吊唁之情,此次前来,纯粹是谈公事。他俩到来之前,小皇上又派太监前来张府传旨,这是小皇上看了张居正的《乞恩守制疏》后亲自手书的谕旨:

卿笃孝至情,朕非不感动。但念朕者当十龄,皇考见背,丁宁以朕嘱卿。卿尽心辅导,迄今海内义安,蛮貊率服。朕冲年垂拱仰成,顷刻离卿不得,安能远待三年?且卿身系社稷安危,又岂金革之事可比?其强抑哀情,勉遵前旨,以副我皇考委托之重,勿得固辞,吏部知道。欽此。

听太监宣读皇上这道谕旨,张居正越觉得心口堵得厉害。他让游七封了几两银子走走传旨太监,一个人又回到书房,本想把姚旷送来的一些急着拟票的本子看看,但拿起一份看了半天,竟不知道看了些什么,只好从头再看,仍集中不了精力,眼前的字都是模糊的。他只得放下本子,伏在书案上,手支着额头养一会儿神。